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COMUNE  di  CASTREZZATO 
(Provincia  di  Brescia) 

 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 

 

  N° 26 del 05/03/2025  

 

 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE CRITERI PER GRADUATORIA MENSA SCOLASTICA 

A.S. 2025/2026. 

 

 

L'anno duemilaventicinque, addì  cinque del mese di Marzo  alle ore 15:50, nel Palazzo Municipale, 

previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge si è riunita la Giunta 

Comunale.  

 

 

Intervengono i Signori: 

 

Cognome e Nome Qualifica Firma Presenze 

CUNEO LUIGI Sindaco SI 

CASALETTI EZIO Assessore SI 

VIAPIANO BRUNA Assessore SI 

ZAMMARCHI MARZIA Assessore SI 

FOGLIATA VALERIO Assessore SI (da remoto) 

 

PRESENTI: 5                    ASSENTI: 0 

 

Partecipa all’adunanza Il Segretario Comunale Luigi Fadda, il quale provvede alla redazione del 

presente verbale. 

 

Constatato il numero legale degli intervenuti, il sig. Luigi Cuneo, nella sua qualità di  Sindaco, 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.  
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OGGETTO: APPROVAZIONE CRITERI PER GRADUATORIA MENSA SCOLASTICA 

A.S. 2025/2026.  

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

 

 PREMESSO che: 

- la mensa scolastica è un servizio a domanda individuale di cui usufruiscono gli alunni iscritti 

alla Scuola dell’Infanzia e alla Scuola Primaria del Comune di Castrezzato; 

- il locale adibito al servizio di refezione nella Scuola Primaria offre un numero limitato di posti, 

motivo per cui si è optato per il servizio su doppio turno (n. 100 posti al primo turno e n. 100 

posti al secondo turno, limitatamente alla capienza massima del gruppo classe); 

- il Centro Civico può ospitare fino a n. 50 bambini, limitatamente alla capienza massima del 

gruppo classe; 

RITENUTO necessario, per quanto indicato in premessa, stabilire i criteri sotto riportati per la 

formazione di una graduatoria, nel caso in cui il numero degli iscritti al servizio mensa dovesse 

superare il numero dei posti disponibili: 

a. Entrambi i genitori lavoratori      Punti 4  

b. Frequenza della mensa per quattro giorni settimanali Punti 3 

c. Alunni residenti a Castrezzato    Punti 1 

d. Più figli frequentanti il servizio mensa Markas  Punti 1 

PRECISATO che: 

- la disabilità dell’alunno consente l’accesso diretto al servizio; 

- l’iscrizione su cinque giorni consente l’accesso diretto al servizio, limitatamente alla capienza 

massima del gruppo classe. La frequenza sarà obbligatoria e sarà consentito un’assenza mensile 

(una sola rinuncia al mese della fruizione del servizio stesso nelle giornate di presenza a scuola. 

Per altre rinunce, se non in casi eccezionali, verrà addebitato il costo del pasto. Le assenze per 

malattia, visite mediche o assenze per l’intera giornata del bambino a scuola non verranno 

conteggiate); 

- a parità di punteggio verrà data precedenza alla domanda registrata per prima e alla capienza 

massima del gruppo classe; 

- la frequenza di soli uno o due giorni settimanali non garantirà l’ammissione al servizio; 

- saranno eseguiti controlli a campione per verificare la veridicità delle dichiarazioni rese, 

l’eventuale rilascio di dichiarazioni false o mendaci comporta l’esclusione immediata dal 

servizio; 

- le iscrizioni, solo per la Scuola Primaria, inviate fuori tempo massimo, non garantiranno 

l’acceso al servizio; 
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CONSIDERATO che i criteri sopra elencati sono stati condivisi con il concessionario, che 

raccoglierà le iscrizioni al servizio per l’anno scolastico 2025/2026, dal 01/04/2025 al 31/05/2025; 

ACQUISITO il parere favorevole del competente responsabile di servizio in ordine alla regolarità 

tecnica della presente proposta di deliberazione ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs 267/2000; 

DATO ATTO che la presente deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione 

economico-finanziaria o sul patrimonio dell’ente e pertanto, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 

D.Lgs. del 18 agosto 2000 n. 267, non necessita del parere favorevole di regolarità contabile del 

Responsabile dell’U.O. Contabile e Finanziaria; 

 

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi di legge, 

 

D E L I B E R A 

1. di richiamare e confermare quanto esposto in premessa e narrativa a motivo dell’adozione del 

presente atto; 

2. di stabilire i criteri sotto riportati per la formazione di una graduatoria, nel caso in cui il numero 

degli iscritti al servizio mensa dovesse superare il numero dei posti disponibili, precisando che a 

parità di punteggio verrà data precedenza alla domanda registrata per prima e alla capienza 

massima del gruppo classe: 

a. Entrambi i genitori lavoratori    Punti 4  

b. Frequenza della mensa per quattro giorni settimanali Punti 3 

c. Alunni residenti a Castrezzato    Punti 1 

d. Più figli frequentanti il servizio mensa Markas  Punti 1 

3. di precisare che: 

- la disabilità dell’alunno consente l’accesso diretto al servizio; 

- l’iscrizione su cinque giorni consente l’accesso diretto al servizio, limitatamente alla capienza 

massima del gruppo classe. La frequenza sarà obbligatoria e sarà consentito un’assenza mensile 

(una sola rinuncia al mese della fruizione del servizio stesso nelle giornate di presenza a scuola. 

Per altre rinunce, se non in casi eccezionali, verrà addebitato il costo del pasto. Le assenze per 

malattia, visite mediche o assenze per l’intera giornata del bambino a scuola non verranno 

conteggiate); 

- a parità di punteggio verrà data precedenza alla domanda registrata per prima e alla capienza 

massima del gruppo classe; 

- la frequenza di soli uno o due giorni settimanali non garantirà l’ammissione al servizio; 

- saranno eseguiti controlli a campione per verificare la veridicità delle dichiarazioni rese, 

l’eventuale rilascio di dichiarazioni false o mendaci comporta l’esclusione immediata dal 

servizio; 
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- le iscrizioni, solo per la Scuola Primaria, inviate fuori tempo massimo, non garantiranno 

l’acceso al servizio; 

4. di comunicare il presente atto al concessionario del servizio. 

 

Successivamente, con separata votazione ad esito unanime e palese, la giunta comunale, valutata 

l’urgenza imposta dalla volontà di concludere tempestivamente il procedimento, 

 

DELIBERA 

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione ai sensi e per gli effetti dell’art. 

134, comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

Il  Sindaco  

 Dott. Luigi Cuneo  

Il Segretario Comunale  

 Luigi Fadda 
 

(Atto Sottoscritto Digitalmente) 

 

 


